

La Prensa

DIARIO DE LA MAÑANA

Corresponsales en todos los puntos de Tenerife y en las islas.
Se publica todos los días, incluso los domingos.
DIRECCION TELEGRAFICA: PRENSA.—TENERIFE

Precios de suscripción
Provincia, un mes 1'50 pesetas
Península, trimestre 6'00 "
Extranjero, semestre 15'00 "
Para anuncios y esquelas mortuorias, en la Administración

Número del día, 5 céntimos

Número atrasado, 10 céntimos

Oficinas: Valentín Sanz, núm. 15 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Periódico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO: LEONCIO RODRIGUEZ

Tenerife, Estación Aerológica

Lo que dice el Director del Observatorio de Izaña, señor Junco

Con este mismo título publicó LA PRENSA, en preferente lugar de su número del mes 13 un artículo en que se daba por la creación de esta isla de una Estación Aerológica fundándose en las condiciones excelentes que para dicho fin reúnen las elevaciones inmediatas al Teide.

Por razón de mi cargo, me considero obligado a hacer públicas algunas aclaraciones que el citado artículo requiere, a fin de que los lectores de este periódico queden debidamente informados acerca del particular.

Por estas razones apenas iniciados los estudios de exploración de la alta atmósfera, mediante globos pilotos, globos sondas, globos captivos y cometas, se fijó en esta comarca la atención del mundo científico y recién sistemáticas tales investigaciones por la comisión Internacional de Aerología, envió ésta a Tenerife una delegación suya en el año 1908 y fueron lanzados globos pilotos desde el Puerto de la Cruz, llano de Maja y Alta vista, además de elevar aparatos meteorológicos por medio de un globo cautivo.

Al poco tiempo, la misma Comisión Internacional citada solicitó y obtuvo permiso del gobierno español para establecer en las Cañadas un observatorio provisional y allí, viviendo los observadores extranjeros en las mismas casetas que todavía subsisten en aquel paraje, se hacía el lanzamiento de uno o varios globos pilotos diariamente, durante varios meses, hasta que en el año 1913 tomó a su cargo el gobierno español esos estudios, substituyó por personal español el personal del observatorio y continuaron los observatorios nacionales las mismas investigaciones aerológicas.

En 1.º de Enero de 1916 por estar ya terminada la construcción del Observatorio de Izaña, se trasladó dicho personal a estos edificios, de mejor emplazamiento que las casetas, antedichas y aquí proseguimos desde entonces los lanzamientos diarios de esos globos, sin más interrupciones que las motivadas, en algunas ocasiones, por las muchas dificultades que, por efecto de la gran guerra, hemos tenido para proveernos de los materiales indispensables.

Este observatorio que precisamente se denomina Aerológico, tiene por principal misión la que el articulista preconizaba como de implantación muy conveniente. Además, por haber entrado España a tomar parte en el convenio internacional, mediante el cual queda obligada a comunicar por radio-telegrafía los datos necesarios para la aviación, está acordado

por la Dirección General del Instituto Geográfico y Estadístico, a propuesta del Observatorio Central, la organización de 15 Estaciones aerológicas, entre las cuales es cuenta, naturalmente, el Observatorio Aerológico de Izaña que, por ser el primero de esta clase existente en España, únicamente ha de llevar a cabo una ampliación su programa de trabajo y el consiguiente refuerzo de su personal para cumplir plenamente las fines de la nueva organización.

Resulta, por consiguiente, que ni antes, ni ahora, ni por propios ni por extraños ha sido ignorada, ni preterida la gran importancia de Tenerife para el estudio de la Aerología.

Y va que me dirijo a los lectores de LA PRENSA, voy a permitirme, contando con la benevolencia del Director de este periódico, rectificar una inexactitud que encontré no hace muchos días en un artículo firmado por «Guillón Barrás».

El autor describió los incidentes e impresiones de una excursión a Las Cañadas, y al referirse a las casetas de la Comisión Internacional decía haber visto una de ellas con señales de haber estado convertida en cuadra o establo, por que existían en ellas montones de estiércol y que también halló gran cantidad de cenizas, resto de las fogatas que allí mismo habían encendido.

Atribula semejantes maestras de incultura y abandono al destacamento de tropas que estuvo alojado en aquel local durante la permanencia en dicho Observatorio provisional de los observadores extranjeros.

Incurrió con tal motivo el citado escritor en una inexactitud, que proviene, sin duda, de haber prestado crédito a la referencia del guía que cita allí mismo con encomio; porque es el caso que cuando las tropas dejaron aquel local, quedó en perfectas condiciones de limpieza.

Lo ocurrido después ha sido que en los años que las casetas han estado deshabitadas, muchas veces han sido violentadas las puertas, rotos los cristales, por arrieros, de los que transitan por aquellos lugares, y se han procurado así albergue para ellos y sus acémilas, con lo que, no solo convirtieron el local en un estercolero, sino que produjeron en él no pocas averías, hasta el punto de haber sido preciso realizar distintas reparaciones y haberse ordenado en el último invierno que quedasen abiertas las casetas, como mal menor, para que, sin hacer destrozos, pudiera guarecerse en ellas el caminante sorprendido por un temporal en aquel verdadero desierto.

Y a fin de que no padezca indebidamente menoscabo el comportamiento y buen nombre de los soldados que allí cumplieron con su obligación, considero de mi deber restablecer la verdad, indudablemente ignorada por «Guillón Barrás», aunque no por el guía.

F. del Junco y Reyes.
Jefe del Observatorio Aerológico de Izaña, 15 VIII 1919.

sería proporcionalidad a las planillas del Cuerpo de Aduanas y de los Cuerpos civiles del Estado que no hayan tenido modificación con posterioridad a las decretadas en cumplimiento de la ley de 22 de Julio de 1918; pero sin que en ningún caso pueda producirse, con ocasión de ello, aumento de gastos superior al 14 por 100 del que en la actualidad se encuentra autorizado.

CANARIAS Y LAS COMUNICACIONES

PROMESAS Y PROMESAS

El ministro de la Gobernación, contestando en el Congreso al señor Delgado Barreto sobre la cuestión de las comunicaciones con Canarias—cada vez más deficientes, pues transcurren hasta dieciséis días sin correos de la Península—manifestó lo siguiente, que anotamos a título de una promesa más del gobierno:

En lo que se refiere al Ministerio de la Gobernación—dijo el señor Burgos Mazo—el señor Delgado Barreto ha tocado un asunto importantísimo, no sólo por lo que hace relación a la dificultad de comunicaciones, sino por tratarse de una provincia española como Canarias. En todos los cargos que yo he desempeñado en mi vida pública, he puesto siempre principal esmero en mostrar a Canarias el afecto, la consideración que debe merecer y que merece del Poder público. Por lo mismo que se trata de una provincia algo alejada—por la distancia material—de la Península, por lo mismo que en muchas ocasiones pudo creerse que no ha tenido la consideración debida a los Gobiernos, era necesario que todos los que pasaran por el banco azul se esforzaran en hacerle ver que esa es una preocupación injustificada y en demostrarle la consideración, el afecto, el ahínco que pone el Gobierno en atender y satisfacer servicios tan indispensables, amparando los derechos de Canarias y procurando su bienestar. Por eso digo que la pregunta del señor Delgado Barreto tiene mucha más importancia, y ya la tendría considerable sólo por el hecho referente a las comunicaciones y a las dificultades con que allí se tropieza con este motivo.

Hay un cable que está interceptado, que está roto, y se necesitan, según los cálculos, un millón o millón y pico de pesetas para ponerlo en condiciones de que vuelva a funcionar; hay otro que está en mal estado, aunque funciona, y yo lo que puedo decir al Sr. Delgado Barreto, deplorando esta deficiencia como S. S., que por parte del ministro de la Gobernación se ha de poner cuanto esté de su mano a fin de subsanarla y corregirla para que en este orden de cosas, como en todo lo demás en que yo pueda intervenir, Canarias note y sienta el interés que tiene el Estado por servir y satisfacer sus legítimas aspiraciones.

ACTUALIDADES

La supresión de las bebidas alcohólicas

Desde que está en vigor la prohibición de las bebidas alcohólicas en los Estados Unidos, los grandes hoteles han experimentado una disminución en sus ingresos de 200 libras diarias. En los pequeños hoteles y restaurantes, los parroquianos en combinación con los propietarios, se valen de mil subterfugios para procurarse bebidas alcohólicas. Piden café especial u otras bebidas servidas en taza, en donde se pone whisky, cock, tails u otras bebidas alcohólicas.

El «Passport Bureau» dice que 50 personas que tomaron pasaje para la Habana, al llenar la casilla del impreso en que se pide el motivo de su viaje, han contestado: «Por no poder beber alcohol». Docenas de bares han cerrado sus puertas durante la última quincena, y muchos otros no lo han hecho por tener contratos en que se prohíbe terminantemente el subarriendo.

La cuestión afecta también a las Compañías navieras, puesto que los barcos que navegan con bandera americana no pueden expendir bebidas, mientras que los otros barcos que navegan bajo banderolas no americanas pueden expendir bebidas alcohólicas des pués de llegar al límite de tres millas.

Se teme que numerosos pasajeros preferirán viajar en barcos franceses, británicos y holandeses.

Por cable y telegrafía sin hilos

(Servicio especial de LA PRENSA)

DE LONDRES (DE LA AGENCIA FABRA)

Rotschild pierde un ojo

Paris, 17.—Dícese que el millonario James Rotschild, jugando al «golf» en Deatouille recibió un pelotazo, que le vació un ojo.

El suceso ha causado gran impresión entre los numerosos amigos de Rotschild.

En Afganistan

Londres.—Noticias de Afganistan dicen que los indigenas atacaron la escolta de un convoy inglés, causándole 40 bajas.

Los agresores sufrieron enormes pérdidas.

El archiduque José se retirará a la vida privada

Basilea.—Noticias de Budapest dicen que el archiduque José, después de la formación del nuevo gobierno, se retirará a la vida privada.

Comunistas detenidos

Budapest. Se ha ordenado la detención de todos los que se han significado por sus ideas comunistas.

De Costa-Rica

Paris.—Recibense noticias de Costa Rica diciendo que es inexacto que el presidente de la República se haya fugado, como han telegrafiado algunos corresponsales.

Graves desórdenes

Londres.—En London Darry se han producido graves desórdenes entre los nacionalistas y la policía.

Las tropas que acudieron para restablecer el orden fueron apedreadas por los nacionalistas.

Estos destrozaron además la instalación del alumbrado, dejando a oscuras la población.

Los revoltosos asaltaron, por último, varias tiendas, repartiéndose las existencias.

A consecuencia de estos sucesos han resultado algunas víctimas.

Las huelgas inglesas

Londres.—Mejora la situación de las huelgas considerablemente y funciona normal el servicio del metropolitano.

La mayoría de los huelguistas vuelven al trabajo.

La Sección local de la Unión Nacional de ferroviarios aprobó la decisión del Comité ejecutivo de no parar.

DE LA PENINSULA

El indulto general

Madrid, 17.15.—El jefe del gobierno, al recibir hoy a los periodistas, manifestó que las circunstancias eran apropiadas para la concesión del indulto general que el gobierno tiene en estudio, y que se propone ultimar en el próximo Consejo que se celebrará el miércoles.

Creó que este indulto influiría en el ánimo de los obreros para conjurar los conflictos sociales que se hallan pendientes, y a los que el gobierno piensa dedicar preferente atención, presentando varios proyectos de ley para mejorar la situación de las clases obreras.

Presupuesto de 2500 millones

También manifestó el señor Sánchez Toca que el gobierno prepara un presupuesto de reconstitución nacional, que ascenderá a 2.500 millones.

ral, que ha causado horribles estragos.

El número de víctimas asciende a 8 muertos y 36 heridos. Las pérdidas materiales son importantísimas.

Los maestros

En Septiembre se celebrará en Lugo una Asamblea nacional de maestros de escuela.

Será presidida por el conde de Romanones, quien pronunciará con este motivo un importante discurso sobre la organización de la Enseñanza.

La carestía

Las sociedades obreras de Barcelona han acordado celebrar una gran manifestación contra el alza de las subsistencias.

Diputado por el artículo 29

En Oviedo ha sido proclamado diputado por el artículo 29, el reformista, señor Alvarez Valdés.

Ministros de viaje

Ha llegado a Málaga el Ministro de Instrucción pública, señor Prado Palacios.

Visitó los Centros de Enseñanza, siendo objeto de grandes agasajos.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Amat, salió para Avila, donde ha sido obsequiado con un banquete.

El señor Amat anunció que el indulto que en breve se publicará será amplísimo.

Se aplaza la huelga de pilotos y capitanes

Madrid, 17.23.—Las últimas noticias de Barcelona dicen que por gestiones del Capitán general, señor Milán de Bosch, se ha conseguido que los maquinistas, pilotos y capitanes de la Marina Mercante aplacen la huelga, mientras se estudia una solución al conflicto.

El «loc-kout»

También dicen de Barcelona que los patronos han aplazado el «loc-kout».

Existen corrientes optimistas, que hacen augurar una próxima solución de concordia entre patronos y obreros.

Ultimas noticias

Graves disturbios

Berna.—Se han producido graves disturbios en Chansitz.

Varios oficiales y 15 soldados han resultado muertos, y heridos seis oficiales y 50 soldados.

Desórdenes en Oporto

Oporto.—En esta ciudad se han producido varios desórdenes. Las redacciones de los periódicos conservadores han sido asaltadas.

Otro ciclón

En Augers un terrible ciclón azotó la comarca, dejando un terrible olor a azufre.

UNA CARTA

Los alemanes agradecidos a los franceses

Los canchianes, oficiales y tripulantes de los vapores alemanes que durante la guerra estuvieron retenidos en estos puertos, han dirigido la siguiente carta al capitán, oficiales y tripulantes del vapor «Cap. Ortega», en su llegada a Brest.

Los alemanes repatriados por los vapores «Cap Ortega» tienen el honor de expresar, antes de salir de su bordo, su gratitud y reconocimiento hacia el señor Comandante, oficiales y tripulantes de dicho buque, por el excelente trato de que han sido objeto a bordo durante el viaje de retorno.

Esta travesía será para nosotros un excelente recuerdo, así como una prueba imperecedera de la cordialidad de la Marina francesa.

LA FÓRMULA ECONÓMICA

Aumentos que se establecen

En la fórmula económica que ha aprobado las Cortes se establecen, entre otros aumentos, los siguientes:

La cantidad necesaria para elevar desde 1 de Agosto el sueldo de 1500 pesetas a los maestros y maestras que figuran actualmente con el de 1.250.

La cantidad de 1.903.500 pesetas para el mayor gasto que ocasione, desde igual fecha del año económico de 1919-20, la regularización de los escalafones del Magisterio, dando adecuada proporcionalidad a las escalas.

La suma de 70.800 pesetas para sufragar los gastos que ocasione la rectificación extraordinaria del Censo electoral de España, dispuesta por Real Decreto de 18 de Junio último; en 500.000 pesetas consignado en el capítulo XXIV, escuelas; y en 1.000.000 de pesetas del mismo capítulo, artículo 2.º, edificios de instrucción pública,

de la misma sección, con destino a ambas ampliaciones, a continuar las obras en curso de ejecución. La cantidad de 323.042.64 pesetas para mejorar desde 1 de Agosto, los sueldos de la guardería forestal.

La cantidad de 1.599.916 pesetas para el aumento desde igual fecha del presente año económico, de los haberes de peones camineros.

Se autoriza al gobierno para que del aumento total de gastos de 14 millones 906.807 pesetas, que, con relación a las hoy vigentes, representan las plantillas de personal aprobadas en principio por Reales decretos para el servicio de Correos y Telégrafos, Administración general de Hacienda pública y Cuerpos de abogados del Estado y pericial y auxiliar de Contabilidad, pueda, desde luego, dar efectividad a cada organismo, a una tercera parte de dicho aumento, aplicándolo, en cuanto resulte posible, a las escalas inferiores respectivas.

Se autoriza, asimismo, al gobierno para que respetando la amortización que actualmente se halla establecida proceda a dar la nece-

Cursos... F. PRITS... Tenerife... (ISLAS CANARIAS)

Higiene... Comodidad... Elegancia... Economía...

CUBIERTAS Y NEUMATICOS

Dunlop

ABONOS QUIMICOS

Parque Recreativo.—En breve

TOSCA

El drama más célebre y conmovedor de Sardou. La ópera de inspiración más valiente y genial de Puccini...

EL DIA MEDICO

La tuberculosis

Contemporáneamente se conjura el aumento del enfema pulmonar y la hipertrofia del ventriculo derecho...

rio no violentar la resistencia de los tejidos, sino retirar suavemente la jeringa...

La sacarifcación, en fin, es el único medio que hoy posee la higiene social para oponerse al avance...

Las exigencias de la guerra moderna y sus consecuencias han obligado a la Sanidad Militar a implantar...

El arma que hoy ponemos a la consideración crítica de los hombres de buena voluntad...

Nos atrevemos a pedir que la autoridad, en su lucha contra la tuberculosis...

Expuestas las conclusiones a que ha llegado el doctor Galea...

Los azúcares obran por la cantidad bruta de peso; por tanto hay amplia libertad de elegir la dosis...

La inyección se debe hacer todos los días, no como condición "sine qua non"...

Las inyecciones se deben continuar hasta la desaparición de la secreción...

No necesita decir que los resultados varían de unos a otros casos...

Se dice que las inyecciones suelen ser alguna vez dolorosas; para evitarlo...

Dado el volumen que debe inyectarse, es trivial decir que él (de absorción)...

Para evitar este inconveniente, frecuentemente no tolerado por los enfermos hipersensibles...

Recibidas directamente de fábrica Stock completo en todas dimensiones

Bernardo de la Torre, Alfonso XIII, 38 (bajos).—Gerente: Narciso Brage

Bazar de Caulfield

Alfonso XIII, 39 — Imeldo Seris, 58

Gran rebaja de precios Aprovechar la ocasión

subir. Se presentaron tres pliegos, uno de don José Mesa, otro de doña Amalia Hernández...

LA CUESTIÓN DEL CARBÓN

Dice un telegrama de Londres, que publica la prensa de Madrid: En la reunión del Consejo Supremo económico...

Todos los cálculos sobre la producción de carbón han tenido que ser revidados. La Gran Bretaña contaba con una producción de 230 millones...

Esto complica la situación general, y especialmente Francia se verá en grandes dificultades, ya que la falta de los nueve millones...

Asociación canaria en Cuba

Delegación para Tenerife, en esta Capital, plaza de la Constitución, tabaquería "La Matildita"

Esta Delegación advierte a nuestros paisanos que se dirijan a la Isla de Cuba...

Sobre la carestía de la vida

LO QUE HA DICHO WILSON

El presidente Wilson ha leído en el Congreso americano el Mensaje sobre la vida cara.

En él recuerda que las condiciones normales de existencia no podrán restablecerse antes de que sea ratificado el Tratado de Paz...

"Durante cinco años—dice el Mensaje—la industria de Europa ha estado paralizada. Si no ayudamos a Europa a volver a su producción normal...

DE LAS ISLAS

Situación desesperada

Es cada día más desesperante la situación de los obreros en Lanzarote. A más de la falta de agua para beber...

MONTE DE LAS MERCEDES

En el LLANO DE LOS VIEJOS, de este pintoresco monte, acaba de inaugurarse

EL VENTORILLO

gran restaurant económico, donde todos los domingos, a cualquier hora, se encontrará un confortable y exquisito menú.

Para comodidad del público, se han puesto a la venta unas tarjetas que, por DOS PESETAS, dan derecho a una comida.

Adquiriendo una tarjeta de cinco pesetas, se comprende la conducción en carruaje.

Se sirven comidas extraordinarias avisando con un día de anticipación al teléfono número 24, o en el almacén de A. P. Arelo...

Noticias varias

Se sabe que toda la zafra de 1918-1919 en Cuba ha sido comprada por el Comité internacional del azúcar.

Por esta Audiencia ha sido declarada la incapacidad de don Emilio Gutiérrez Salazar...

En el "Ciudad de Cádiz", que de hoy a mañana es esperado en este puerto, se embarcará para la Península nuestro distinguido amigo don Rafael Hardisson y Espou.

En breve se instalará en la villa de Valverde (Hiero), el alumbrado eléctrico.

De paso para Buenos Aires anuncia su escala en este puerto, siempre que se le provea de 1.000 toneladas de carbón...

Han llegado de la Península, Manuel Rodríguez, "Pepe II", hijo de "Pepe I" y Juan Lobo, "Lobito", para tomar parte en una corrida de novillos...

EL MEJOR TONICO y el más inofensivo que puede tomarse antes de las comidas, es una copa de Manzanilla "CONCHITA"...

Para extraer agua de un pozo, nada más práctico que un grupo motor bomba Vellino...

ARCHIVADORES de cartas, copiadore y coleccionadores modernos, papel satinado para embalaje.

AMONTILLADO FINO ESPAÑA

CONTADORES PARA AGUA, maromete económicos, acaba de recibir Emilio Mandillo...

GUANOS.—Propios para hacer almacenes de guanos etc., vendo solares, a 11 pesetas el metro cuadrado...

CRIN VEGETAL.—Se vende en el establecimiento de don Antonio Vandewalle...

TRAJES HECHOS, de verano, para caballeros, niños y niñas, a precios módicos...

Toda señora de buen gusto que desee comprar encajes o tiras bordadas debe visitar el establecimiento de Ignacio Regidor...

AL PUBLICO.—Con poco dinero se puede hoy amueblar una casa con gusto y comodidad...

El espléndido corsé F PRATS, influirá poderosamente a que el ideal de toda señorita se convierta en hermosa realidad.

MANZANILLA "CONCHITA". Vino fino y oloroso que no debe faltar en toda mesa elegante...

OSRAM.—Lámparas de filamento metálico a 175, de 5, 10, 15, 25 y 32 bujías...

Sulfato de amoniaco —Superfosfatos de cal y hueso, etc.

RIQUEZA Y GRADUACION GARANTIZADAS Importantes existencias en los almacenes de Henderson, Lane & Cia., Alfonso XIII, 58, Santa Cruz de Tenerife.

Esta casa ha comprado recientemente importantes partidas de TURBA Y MADERAS PARA TOMATES que espera recibir en breve —Precios reducidos.

El "record" de la propaganda

No nos explicamos la insistente tenacidad con que el señor Guerrero sigue anunciando la Manzanilla "CLASICA"...

ANUNCIOS PREFERENTES

CASAS DE ALQUILER

SE ALQUILA una casa de reciente construcción, con todos los adelantos modernos...

SE ALQUILA la casa número 11 de la calle Santa Rosalía de Lima...

SE ALQUILA una casa por años o por temporada de verano, con el agua necesaria...

SE ALQUILA un hermoso piso de la casa situada en la calle de Juan de Vera, 42 en La Laguna...

SE ALQUILA un espacioso piso de la casa número 1 de la calle Villalva Hervás...

HABITACIONES QUE SE ALQUILAN

SE ALQUILAN dos habitaciones en la parte baja de la calle del Sol...

SE ALQUILA habitaciones para caballeros solos, con ventanas a la calle, Tienen luz eléctrica y cuarto de baño...

CASAS EN VENTA

¡ATENCIÓN! Se vende la hermosa casa de la calle Pérez Zamora, número 15...

SE VENDE la casa de la calle de Mejías número 7...

SE VENDE solar y casa ruinosas en la calle de San Lorenzo...

SE VENDE una casa de planta baja, situada en La Cuesta, frente a la Estación del Tranvía...

CASAS DE ALQUILER QUE SE SOLICITAN

SE DESEA saber de casa pequeña, buena, con huerto o jardín grande...

SE DESEA alquilar una casa por largo tiempo, cerca del Puerto de la Orotava...

SE DESEA alquilar por breve o largo tiempo cerca del Puerto de la Orotava...

SE DESEA alquilar un piano en buenas condiciones...

OFERTAS Y DEMANDAS

SE DESEA alquilar un piano en buenas condiciones...

DINERO a préstamo con hipoteca. Se facilita dinero a préstamo, con hipoteca, desde 5.000 a 50.000 pesetas...

PROFESORA.—Se ofrece para dar clases de primera enseñanza, dibujo, francés y preparación para ingreso en la Normal...

TORO SUIZO, de excelente raza fina Jersey, se ofrece para padriar...

COLOCACIONES

SE NESECITA un buen corredor para el comercio, que tiene que hacer la correspondencia...

UN MUCHACHO, se necesita uno de 14 a 16 años en el consulado americano...

COCINERA.—Se necesita una que sepa algo de repostería...

SIRVENITA.—Se necesita una que sepa cocinar...

COMPRAS

COMPRAS. Se desea comprar un depósito para agua...

SE COMPRAN metales, plomo, cobres viejos y también recortes de sastería...

BOTELLAS.—Se compran de tres cuartos litro, medias botellas y vasos de cerveza...

SE COMPRAN bocoyes vacíos de diferentes cabidas...

OCASION.—En la platería LA ESTRELLA se compra oro y plata vieja...

VENTAS

SE VENDEN dos camas con somiers, y una cuna madera curvada...

CABRAS EN VENTA. Se venden 4 cabras y cuatro baifas de buena raza...

SE VENDE el kiosco que está en la Alameda de la Marina...

SE VENDE O ALQUILA el café del "Salón Nivaria"...

OCASION.—Estanterías, mostradores, máquina registradora "National"...

SE VENDEN dos vacas finas, buenas, jóvenes y muy próximas a parir...

MAQUINAS de todos tamaños para cortar el pelo...

CONTADORES DE AGUA.—Se venden a precios económicos y garantizados...

SE VENDEN sesenta solares en sitio céntrico de La Cuesta...

SEMILLAS DE TOMATES.—Se venden en la casa de Manuel Cruz...

AUTOMOVIL, de la excelente marca "Martini"...

CRISTAL PARA ESCAPARATE, de 145 x 149 centímetros...

TELEGRAFIA SIN HILOS.—Se vende una estación completa para vapores...

SACOS VACIOS, nuevos y usados, grandes existencias en el almacén de Maximiliano Díaz Navarro...

SE VENDE la casa número 54 de la calle 1.ª del Barrio de Obreros...

SE VENDE la casa número 25 de la calle de Regla...

LA ESTRELLA.—Gran variedad de calzado, últimas novedades...

COMERCIALES

¡ATENCIÓN!—Se limpian, lavan y planchan trajes de caballero...

SE CONVoca por la presente a todos los señores socios a Junta general que se celebrará en el local social...

Santa Cruz de Tenerife, 15 de Agosto de 1919.—P. A. de la J. D. el Secretario, F. M. Viera V. O. B. el Presidente, Luis Rodríguez Figueroa.

ORDEN DEL DIA

Dar cuenta de la renuncia que de su cargo ha presentado el vice-contador...

Juventud Republicana Tinerfena

CONVOCATORIA

Se convoca por la presente a todos los señores socios a Junta general que se celebrará en el local social...

Santa Cruz de Tenerife, 15 de Agosto de 1919.—P. A. de la J. D. el Secretario, F. M. Viera V. O. B. el Presidente, Luis Rodríguez Figueroa.

ORDEN DEL DIA

Dar cuenta de la renuncia que de su cargo ha presentado el vice-contador...